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1. Feladat (30 pont)

a)

b)

<)

A felhaszndl( 4ltal megadott alprogramok esetén mit értiink az alprogram definidldsa és a meghivisa
alatt? Adjunk egy-egy példat az alprogram definidlasanak, illetve meghivasdnak szemléltetése
érdekében.

irjuk meg két valtozatat egy olyan nem rekurziv fiiggvénynek, amely két a &s b paraméterrel
rendelkezik (@ és b természetes szamok, melyekre 1<a.5<30000) €s kiszdmitja az a és & legnagyobb
kdzds osztojat.

Az a és b egész tipust valtozdk értékeinek kicserélésére irjunk hdrom kilénbozé utasitdssorozatot,
amelyeknek ugyanaz a hatasa.

I1. Feladat (30 pont)

Adott a kdvetkezd algoritmus:

Bea;Be b; a)

s<0;

Minden i< 1,3 végezd el

Mi lesz kiirva, ha az alabbi értékeket olvassuk be:
4,16, 40, 15, 207
Indokoljuk meg a vélaszt!

Be c; . TR TR .
x&a; yEb; 76 b) Hatarozzuk meg a nullatol kiilonbdzé bemeneti adatoknak egy
Ismételd olyan sorozatat, amely a 6-os értékkel kezdddik, és amelyre a

Ha x<y akkor y <y-x; (Hajvége;
Ha y<z akkor z <z-y; {Ha)vége;
Ha z<x akkor x €x-z; (Ha)vége;
Ameddig x=y és y=z;
s Esex;a$h; b <
{Minden)vege
Kis;

111 Feladat (30 pont)

kiirt érték 20. Indoklas.

‘frjuk le az algoritmus hatasat, feltételezve, hogy a beolvasott

értékek nullatol kialdnbdzd természetes szamok.

Egy természetes szamokbol allé » soros €s # oszlopos A matrixot olvasunk be a billentylzetrél (3 < n < 50,
I £ a;; <20000). Trjunk programot, amely az 4 matrixot a kévetkezéképpen modositja:
ML 1. a matrix fels6 haromszogében 1évo elemceket feleseréli az alsé haromszogbeliekkel;
L2, ezt kivetden felcseréli azokat a kiillonbozo ,,szuperprim™ elemeket, amelyek a matrix jobboldali,
illetve baloldali haromszdgében jelennek meg (mindkét elem ,.szuperprim” kell legyen);
A program a modositott matrixot irja ki.
Egy n természetes szamot ,szuperprimnek” neveziink, ha azon szamok kézétt, amelyeket figy kapunk,
hogy az n szam elsd szamjegyét, és a menet kézben kapott tébbi szamjegyet, az utolsd poziciéra helyezziik at,
van legalabb egy primszam. Példaul a |24 | szuperprim”, mert a 241, 412 és 124 k&zul a 241 primszam, dea 15
nem ,.szuperprim’ mert sem 51 sem 15 nem primszam.

A kovetkez6 alprogramokat kell megirni:

a) egy négyzetes matrix beolvasasa

b} egy négyzetes matrix kiirdsa

¢} annak ellenbrzése, hogy egy adott szam primszam-e
d) annak ellendrzése, hogy egy adott szam ,,szuperprim”-¢

f)

e) amatrix két a;; si ax, elemének a feleserélése
) afelsd és alsd haromszogek elemeinek a felcserélése

g) ajobboldali és baloldali hdromszdgek ,,szuperprim™ elemeinek a feleserélése.



Példa: Ha »=4 akkor az 1. abran megadott matrix esetén

I 3 4 2
g 1 2 7
“l124 2 1 32
2 5 6 1
N . dbra ~

N ~

a lIl.1 pontbeli felcserélés alkaimazésa utan a 2. abran megadott matrixot kapjuk, ezt kévetden a 111.2 pontbeli
modositast alkalmazva a 3. abran lathatd eredményhez jutunk. Figyeljilk meg, hogy a 8 és 7 elemek nem
cserélédnek ki, mivel a 8 nem ,.szuperprim™, de a 124 és 32 feleserélddik, mivel mindkettd .szuperptim™.

1 5i6 2 1 56 2
8 1:2 7 8§ 1i2 7
124 211 32 32 201 124
2 3 34 [ 2 3i4 1
2. dbra 3. abra

Csak a 3. abrén Iév$é matrixot irjuk ki.
Megjegyzés: a matrix felsd haromszogét 1-el, az alsd hiromszogét 4-el, a baloldali haromszoget 2-vel, a
jobboldzlit pedig 3-al jeloltiik (4. dbra).

4. dbra

Ha n=4, akkor az 4 matrix fels hdromszige az a,8s a,, elemeket, az alsd hadromszdge az a,,¢és a,,

elemeket, a baloldali az «,, ¢és a;, elemeket, a jobboldali pedig az a,, és a,, elemeket tartalmazza. A két atlén
* 1évd elemeket nem vessziik figyelembe.

Megjegyezziik, hogy ha pillanatnyilag a matrix elemeit figyelmen kiviill hagyjuk €és csak a szerkezetét
vesszik figyelembe, akkor Iétezik egy vizszintes €s egy fiiggbleges szimmetriatengelye a matrixnak. Az

egymassal kicserélendd elemek mindig szimmetrikusak a vizszintes, illetve a fliggbleges szimmetriatengelyre
nézve (2. és 3. abra).

A programot egy, «a liceumban tanull, programozdasi nyelvben (Pascal, C++, stb.) lehet megirni.
Megjegyzésekel kell haszndlni o megoldds megériésének megkonnyiiése érdekében (a  felhaszndlt
azonositonevek jelentésének magyardzata, az implementdacioval kapesolatos részletek letrasa, stb.).

Megjegyzés: Az Osszes tétel kotelezd. A részletesen kidolgozott megoldisokat a vizsgalapokra kell irni (a
piszkozatok nem lesznek figyelembe véve). Hivatalbol 10 pont jar. Munkaidd 3 ora.
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. EXAMEN DE ADM!TERE — sesiunea Septembrie 2014
Proba scrisi la INFORMATICA
- BAREM de corectare
Oficiu = 10p
Subiectul 1 =30p

a) 8p (4p explicatn definitie si apel, 4p exemple),
b) 10p: 3p pentru fiecare implementare
c) 12p: 4p pentru fiecare implementare

Subiectul II = 30p

a) Se afiseazd valoarea 10 4p
Justificare - 4p
b) Deexemplu: 6424277 o
Justificare 7p
¢) Suma celor mai mari divizori comuni
a céte trei numere consecutive citite 8p

Subiectul Il =30 p

Subprograme:
a. Citire matrice patratica ip
b. Tiparire matrice pitratica ' 1p
¢. Vernficarea dacd un numdir este prim 3p
d. Verificarea dacd un numdr este “superprim” 8p
€. interschimbarea a doua elemente a;; si a; 2p
f.  interschimbarea elementelor din triunghiul superior s1 inferior 4p
g. interschimbarea elementelor ,,superprime” din triunghiul din
dreapta si cel din stinga 4p
Programul principal 5p
Stil de programare 2p

(comentarii, indentare, folosirea subprogramelor, apelul corect al subprogramelor,
comunicare intre subprograme si programul apelant prin parametii)

Comisia de admitere

ﬂw/af% | dQ’““}



